

# 中共长沙理工大学马克思主义学院委员会文件

马院党〔2020〕2号

## 马克思主义学院新型冠状病毒感染的 肺炎疫情防控工作方案

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，党中央、湖南省、我校党委行政高度重视，陆续出台了一系列疫情防控制度和举措。为贯彻落实党中央、省、学校党委关于疫情防控工作的有关要求，切实做好我院疫情防控工作，确保学院师生健康安全，特制定本方案。

### 一、指导思想

以习近平总书记关于疫情防控工作的一系列重要指示精神为指导，把马克思主义学院师生的生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，建立健全上下一体联动的工作机制，加强统筹调度，把党中央、省、学校党委的决策部署落到实处。

### 二、组织领导

为加强对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控处置工作，根据学校“关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控处置工作的紧急通知”和学院的实际情况，成立马克思主义学院疫情防控工作小组，根据学校的部署，负责组织开展学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。具体成员如下：

组 长：易显飞 陈万球

组 员：周展 张明海 梁建新 邹新树 高小枚 黄前程 马涛 施湘元 刘丽娟 平伟军 文贵全 曾蓓 沈康 焦浩源 李袁远

主要职责：组织领导全校贯彻落实学校党委关于疫情防控工作的各项要求和工作部署，全面统筹和协调学院疫情防控工作；及时收集掌握学院师生实时动向和健康状况，按照职责分工组织带领各部门人员做好疫情防控等相关工作。

### 三、疫情防控措施

各系部、科室在疫情防控工作领导小组的领导下，结合本部门工作实际，科学筹划部署疫情防控各项工作，切实做到措施有效、防控到位。

#### （一）开展疫情防控教育

及时传达中央和省、学校关于疫情防控的一系列通知精神，向马克思主义学院全体师生及时通报疫情、规范政策解读、发布防控措施、明确有关纪律规定，利用 QQ 群、微信群、宣传栏、学院网站等，全方位、多渠道加大宣传力度，教育引导师生科学理性对待疫情，主动学习防疫知识，增强自我防控意识。

#### （二）加强人员管控

严格人员管控，减少公务出行，严格控制教职工因个人事由离开长沙市。加强学院办公区出入管理，严禁外来无关人员进入办公室。运用“一对一、点对点”的工作方式，对全院师生的行动轨迹、健康状况、心理情况进行全方位的把控，确保疫情防控工作严格落实，全面覆盖。对 9 名湖北籍学生与 1 名湖北籍教工重点关注，保证对其身体状况和行动轨迹做到精准把控。

#### （三）加强卫生管理

开展爱国卫生运动，加大学院环境卫生整治力度，尤其做好办公区等重点区域清洁和消毒工作。工作人员由个人自带餐具打饭后在办公室用餐。

#### （四）加强教学管理

制定新学期本科教学与研究生教学管理方案，将疫情防控工作列入思政教育的重要内容，及时向学院学生普及疫情防控知识。结合自身特色，响应教育部“停课不停学”的号召，通过直播平台、网络教学平台、QQ群与微信群等方式，积极开展线上教学，保证基本教学工作不滞后，通过在线辅导答疑、直播教学，实现大规模的个性化教育，确保在线学习和线下课堂教学质量实质等效。

#### （五）强化疫情信息报告

按照学校要求，建立畅通的信息报告机制，各系、科室实时掌握所属人员的健康状况，对从外地回来的同志要及时报告，并实行自我隔离14天；学院领导要及时掌握分管系、科室的疫情防控工作开展情况；学院工会、党政办公室每日汇总并上报学院疫情防控情况。

#### （六）高度重视学生的心理健康与就业工作

马克思主义学院结合学校心理工作现有基础，铺设心理援助平台。对因疫情而出现的情绪波动的学生，进行专业的心理疏导工作，切实保证每一位学生以积极向上的心态共同对抗疫情。学院重点关注应届毕业生的就业情况，辅导员必须实时将就业信息传达给每一位毕业生，结合学校的“云就业平台”，不断完善个人简历，提升自身能力，为即将到来的线上招聘做好充足准备。

#### （七）发挥自身的学科优势，积极做好理论宣传

学院发挥自身的马克思主义理论、思想政治教育的学科优势，积极做好理论宣传。发动湖南省中国特色社会主义理论体系研究中心长沙理工大学基地研究员撰写理论文章，为各级智库提供素材，为抗疫工作献计献策，提供正能量。

#### （八）加大奖惩和督查力度

学院党委建立畅通的疫情督查机制，及时跟踪疫情防控措施落实情况。定期开展专项检查整治活动，发现空白盲区的，或者发现工作不到位的，要限期整改。将疫情防控工作落实情况纳入干部考察、个人年度考核、评优评先的重要内容，对防控措施落实不到位的，进行问责处理。在疫情防控中，对于思想不重视、工作不落实、措施不到位、擅离职守、失职渎职的；缺乏大局观念、推诿扯皮延误防治救治的；不执行疫情报告制度、有缓报、漏报和瞒报疫情行为的当事人，将进行通报批评、责令进行书面检讨，造成严重后果和恶劣影响的，按照学校要求依法依规进行处理。

中共长沙理工大学马克思主义学院委员会

2020年2月2日

